

Всенародный выбор

Граждане Азербайджана голосуют за лучшее будущее



Сегодня, 7 февраля 2024 года, население страны впервые за годы Государственной независимости избирает главу государства на всей суверенной территории Азербайджана, пятая часть которого была несправедливо отчуждена на протяжении трех десятилетий в пользу сепаратистов.

Хюгуг САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

У народа всегда есть выбор, но после триумфального возвращения во власть общенационального лидера Гейдара Алиева в разное

время у электората были различные приоритеты - от буквально го спасения государственности и выстраивания фундамента законности, демократии и прав человека, восстановления интеграционных внешнеэкономических

цепочек, проведения военно-политических и социальных реформ, перевода товарно-производственных отношений на рельсы регулируемого капитализма вплоть до разработки нефтяной стратегии с подписанием «Контракта века», зримые плоды которого поэтапно превратили Азербайджан в одного из активнейших игроков глобальной геополитики.

⇒ 3

7 февраля интернациональное монолитное азербайджанское общество выбирает не только главу государства до конца десятилетия, но и обновленную политическую стратегию, рассчитанную на среднесрочную перспективу

Всенародный выбор



Это на долгие годы обеспечило поступательное развитие Страны огней.

Особо подчеркнем, что именно принципиальная позиция и политический опыт Гейдара Алиева позволили добиться Победы в Горадизской операции, остудившей шапкозакидательские настроения армян и их заступников и приведшей к подписанию Бишкекских соглашений о принятии режима прекращения огня в карабахском конфликте, добившись долгосрочной передышки, необходимой для проведения радикальных преобразований в масштабах государственного строительства. Именно благодаря гению патриарха геополитики ни сепаратистам, ни Армении вместе с активной всемирной диаспорой, ни постоянным членам Совбеза ООН, более четверти века председательствовавшим в Минской группе ОБСЕ, так и не удалось добиться ни долгосрочного статуса, ни, тем более, «фактической независимости» марионеточного режима в ранее оккупированной части Карабахского региона.

Да, в бумажном документальном обороте коллективного Запада и нарративах Европарламента, законодательных органов Франции, Германии и США до сих пор присутствует формулировка «Нагорный Карабах», но скоро уже полгода, как ее нет в международном праве, ни де-юре, ни де-факто.

Благодарный народ всегда будет помнить неоспоримые заслуги общенационального лидера Гейдара Алиева, по сути, возродившего традиции государственности Азербайджана, чуть было не испепеленные преступным тандемом НФА-«Мусават» (для сравнения, правительство Никола Пашиняна действует примерно по той же схеме, отдавая по частям территорию Армении Парижу, Вашингтону, Тегерану и Нью-Дели в обмен на «диверсификацию гарантий безопасности»).

Сегодня перед гражданами интернациональной семьи Страны огней стоит перспектива освоения нового фронта созидательных работ в Карабахском и Восточно-Зангезурском регионах, возрождения полноценной жизни на разрушенных когда-то землях, позволяющих на века закрепить в общественном сознании чувство сохранения и усиления государственного суверенитета на каждой пяди земли. Во всю идет процесс реформирования национальной идентификации, и скоро вырастет новое поколение, которое не вспомнит, что предвкусившие развал советской системы «заступники мирового христианства» когда-то волчком вертели вокруг бывшей НКАО, придумывая пути ее присоединения к Армении. Уже совсем скоро наступит день,

когда параллельно берегам Араза будут проложены железнодорожные и автомобильные магистрали к землям древнего Нахчывана, что станет окончательным приговором его вековому волюнтаристскому отторжению от основных территорий Азербайджана. Но и это не окончательная цель нашего народа - мы хотим, исходя из новых геополитических реалий, будучи успешным субъектом международного права со статусом абсолютной самостоятельности, навести надежные мосты взаимопонимания и взаимовыгодного сотрудничества между всеми большими и малыми звеньями глобального взаимодействия Запада и Востока, Юга и Севера.

Азербайджанцы мира, в том числе выходцы Страны огней, будучи собирательным образом прагматичных созидателей, никогда не были фанатичными сторонниками лозунгов типа «пролетарии всех стран, соединяйтесь», «освободим гроб Иисуса», «слава правоверным мусульманам, смерть кяфирам», «кто не с нами, тот против нас» и прочих алогизмов. Нашему народу чужды идеологические шараханья из стороны в сторону, и это тоже осознанный выбор - не случайно 120 стран Движения неприсоединения до сих пор все как один поддерживают объединительные инициативы официального Баку, хотя председательство в организации перешло к Уганде. Иными словами, официальному Баку удалось совершить историческое достижение - если на заре независимости нашу страну основными центрами силы намеренно считали номинальным государством, не признавая даже в качестве самостоятельного переговорщика и выразителя национальных интересов,

сегодня все без исключения мировое сообщество не просто принимает, но и высоко ценит нашу позицию, предлагая придерживаться ее в качестве примера разрешения конфликтов.

Причины абсолютного доверия на виду: весь мир объективно пере-



Заряженные на оптимизм отечественные избиратели сегодня не просто ощущают причастность к великим свершениям, но и создают предпосылки для выстраивания совершенной модели здания государственности

живает кризис идентичности, поскольку одни моноэтнические страны, типа Армении, ненавидят другие нации, считая, что все - от Канады до Антарктиды - им обязаны, пока теплится жизнь на планете, а другие в попытках самоопределения не могут найти универсальную формулу расовой, этнической и религиозной толерантности. Страна огней, где единство населения воспитывается и естественным образом культивируется тысячелетиями на основе общечеловеческих ценностей, далека от гуманитарных конфликтов, время от времени навязываемых ей неумными «заступниками многострадального народа», подселенного сюда именно в качестве рычага деструктивного влияния на регион.

Но многонациональному сообществу Страны огней сегодня как-то не до стороннего шума, так как оно выбирает стабильное устойчивое развитие на долгосрочную перспективу и не намерено довольствоваться достигнутыми успехами, будучи уверенным в том, что все позитивные результаты необходимо улучшать и закреплять, с тем

чтобы двигаться дальше, не упираться в исторический тупик, подобно некоторым. Население Азербайджана прямо сейчас занято реализацией национальных приоритетов социально-экономического развития, рассчитанных на ближайшие 10-15 лет. Это создание устойчиво

развивающейся конкурентоспособной по мировым меркам экономики, динамичного, креативно мыслящего, инклюзивного общества, «заряженного» на социальную справедливость, диверсификация экономики с учетом достижения чистой окружающей среды, с приоритетами альтернативной энергетики и «зеленых» технологий.

Не менее важной статьёй будущего являются конкурентоспособный в глобальном масштабе человеческий капитал и пространство современных инноваций, с непременным учетом Великого возвращения на освобожденные от оккупации территории. Иными словами, азербайджанцы, которые раньше жили по советскому принципу «новый день - новая пицца», научились планировать решение скоординированных национально значимых вопросов как минимум на десятилетия вперед. Причем основа успешности выполнения задач заключается в синтезе опыта и энергии, когда с одной стороны опытные профессионалы выстраивают свою работу еще эффективнее, а с другой - открывается большое поле деятельно-

сти для молодежи, более открытой и способной к инновациям.

Старшее поколение помнит, как в былые времена процветала кампанейщина, то есть если и принимались какие-либо программы вроде «выполним пятилетку за четыре года», со временем, на фоне стремительно меняющихся условий, они теряли реальную актуальность, а статистика подменяла здравый смысл цифрами. В случае же с программой «Азербайджан-2030» дело обстоит иначе: видно, что выводы были сделаны, исходя из тщательного анализа социально-экономической динамики, причем не только в масштабах нашей страны и региона. Скорее всего, здесь учитывался и глобальный опыт, общемировые тренды, которые будут оставаться актуальными для основных финансовых институтов и прочих важных инвесторов на протяжении как минимум двух десятилетий.

Кстати, нынешние выборы главы государства тоже имеют стратегическое значение, так как, судя по тексту Конституции (ст.7), высшую исполнительную власть олицетворяют Президент и его Администрация. А в статье 8 Основного документа описаны представительские и прочие функции главы государства, олицетворяющего единство народа, обеспечивающего преемственность власти, являющегося гарантом независимости и территориальной целостности страны, соблюдения международных договоров, а также независимости судебной ветви власти. С учетом того, что следующие главные выборы в нашей с вами жизни состоятся через семь лет, мы обязаны сделать свой стратегический выбор, как для себя, так для своей семьи и близких нам людей.

Сегодня никто не сомневается, что от добра добра не ищут - иными словами, период до 2030 года будет продолжением общего курса, исходящего из успешной преемственности стратегии общенационального лидера Гейдара Алиева. Конечно, это будет делаться в новых условиях, поэтому стоит говорить о значительно обновленной повестке, которая тесно коррелирует не только с внутривнутриполитическим контекстом. Самое главное - нация окончательно подвела черту под решением полного восстановления территориальной целостности Азербайджанской Республики. Теперь важно определить первоочередные приоритеты на будущее и, усилив свои региональные объединительные позиции в условиях геополитической турбулентности, обеспечить поступательное

развитие страны и общества. Это непростая задача, но современные лидеры глобальной повестки без труда найдут и даже нашли ответы на вопросы о том, как жить дальше, к каким приоритетам стремиться, какую национальную идею на предстоящий период выбрать.

А пока перед Азербайджаном стоит задача в течение года пройти полный электоральный цикл, после чего в стране окончательно сформируются все основные ветви власти: местная и высшая исполнительная, а также законодательная власть. А поскольку все эти выборы будут первыми в современной истории независимости, включая Карабахский и Восточно-Зангезурский экономические районы, в них впервые примут участие вернувшиеся в отчие дома около четырех тысяч местных избирателей плюс строители и другие категории граждан. С учетом того, что на освобожденных территориях организованы избирательные участки, куда доставлены бюллетени и урны для голосования, сформированы участковые и окружные избирательные комиссии, думается, эти участки станут постоянным атрибутом коренного преобразования общественно-политической палитры Страны огней.

Так или иначе, новая политическая реальность складывается здесь и сейчас, сужая окно возможностей для тех упертых карабахских армян, которые повелись на провокации извне и дружно, как по команде, покинули регион в надежде на осуждение официального Баку. Но, как говорится, не дождетесь - скорый поезд истории останавливается не на всех платформах, так что пока не поздно, надо бы понять, что 7 февраля интернациональное монолитное азербайджанское общество выбирает не только главу государства до конца десятилетия, но и обновленную политическую стратегию, рассчитанную на среднесрочную перспективу.

А это значит, что при таком раскладе официальный Баку и дальше будет вносить существенный вклад в формирование региональной системы безопасности. Но самое главное при таком раскладе - заряженные на оптимизм отечественные избиратели сегодня не просто ощущают причастность к великим свершениям, но и создают предпосылки для выстраивания совершенной модели здания государственности, поскольку история последнего времени показывает, что перед нами нет недостижимых целей, особенно в условиях, когда национальное правительство достигает практически всего умными и умелыми последовательными действиями.